

联合国安理会再次推迟 关于加沙地带人道援助决议草案投票

新华社联合国12月20日电(记者 王健刚)联合国安理会20日再次推迟就关于呼吁暂停交战并鼓励更多人道主义援助进入加沙地带的决议草案进行投票表决。这是本周来第三次推迟相关表决。

外交人士透露,美国常驻联合国代表琳达·托马斯-格林菲尔德在当天举行的闭门磋商上要求推迟表决,以便美国与埃及就相关问题进行沟通。她表示,美国国务卿布林肯定于当天晚些时候与埃及外交部长萨迈赫·舒凯里举行会谈。安理会轮值主席何塞·德拉加斯卡随后宣布将原定的投票推迟至21日。

外交人士表示,草案中的主要争论点包括“停止敌对行动”的措辞。此外,美国对草案要求联合国秘书长古特雷斯在加沙地带建立一个联合国机制“专门监督通过非冲突当事方的陆路、海路和空运向加沙地带提供所有人道主义救援物资”感到不满。

根据《安理会报告》网站,预计将在21日付诸表决的决议草案要求冲突各方“允许、促进并使大规模人道主义援助能够立即、安全和不受阻碍地直接提供给加沙地带各地的巴勒斯坦平民”。草案还要求“紧急暂停敌对行动”,并要求“采取紧急措施,以持久地停止敌对行动”。

草案还呼吁未来采取“两国方案”,将加沙地带和约旦河西岸统一在巴勒斯坦权力机构之下,并对加沙“可怕和迅速恶化的人道主义局势”及其“对平民的严重影响”表示深切关注。草案还呼吁以色列迅速和全面执行已宣布的开放凯雷姆沙洛姆过境点的决定,以便向加沙地带的巴勒斯坦平民直接运送人道主义援助。

美国8日否决了安理会一份旨在推动实现巴以人道主义停火的决议草案。多国对此表示失望和遗憾。

金正恩强调朝鲜“以核制核”立场

新华社首尔12月21日电 朝中社21日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩20日接见日前参加“火星炮-18”型洲际弹道导弹发射训练的导弹部队时表示,朝鲜对于敌人的核挑衅将毫不犹豫地实施核打击。

金正恩说,此次导弹发射训练显示了朝鲜武装力量对于维护国家主权的忠诚度和坚定立场,并表明了若敌人进行核挑衅朝方将毫不犹豫地实施核打击的进攻性应对方式。

金正恩还说,具备令敌人畏惧、不管敌人在哪里都能实施先发制人攻击的实际能力并保持临战态势,才能拥有真正的防卫力量并维护持久和平。

另据朝中社报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正21日发表谈话,就安理会日前召开朝核问题公开会指出,美国及其追随势力有目的、有计划的军事威胁行为把朝鲜半岛和东北亚地区安全环境不断推入对立冲突的漩涡。

金与正说,美国及其追随势力不断进行军演,美国战略核资产频现(半岛地区),这分明是针对朝鲜,是加剧地区紧张局势的根源。

法国总统马克龙: 新移民法案对国家起到防护作用

新华社巴黎12月20日电(记者 乔本孝)法国总统马克龙20日说,新通过的移民法案是法国需要的“盾牌”,对国家起到防护作用。

法国参议院(议会上院)和国民议会(议会下院)19日晚通过一项新的移民法案,规定了更严格的外来移民管理措施。新法案提高了外籍人士享有家庭、住房等部分社会福利的难度,限制未来三年引入外来移民的人数,在一些方面提高了入籍门槛,将非法居留写入刑法,提高了外国人申请就医居留的难度等。

马克龙20日晚对媒体谈及新移民法案时说,法国确实面临移民问题,政府要“从现实出发去改善情况”。他同时表示,虽然移民法案“更加严格”,但法国将继续接收移民。

新移民法案的通过法国备受关注并引发争议。该法案的主要推动者、法国内政部长达尔马宁19日晚在社交媒体上发文表示,这项“强有力而坚决”的法案有助于外国人更好地融入法国社会,违法犯罪的外国人将被驱逐。极右翼政党“国民联盟”表示支持该法案。但通常被视为政府左派人士的法国卫生和疾病预防部长奥雷利安·鲁索则宣布辞职以抗议该法案。

法国政府发言人奥利维耶·韦朗20日说,新移民法案已提交法国宪法委员会进行合宪审查。他说,移民议题总能在法国引起分歧,应寻找团结、有效、正义的折中方案。

按照程序,移民法案经宪法委员会审查后,将交总统颁布。

中方呼吁国际社会加大力度 向阿富汗提供人道援助



这是12月20日在位于纽约的联合国总部拍摄的联合国安理会会议现场。

中国常驻联合国副代表耿爽20日呼吁国际社会加大向阿富汗提供人道援助的力度,增强与阿当局的接触并加大对阿当局反恐的支持,同时敦促阿当局加强妇女权益保障。

新华社发(联合国供图/曼努埃尔·埃利亚斯 摄)

巴拿马举行“全国哀悼日”活动 悼念美军入侵遇难者



新华社巴拿马城12月20日电(记者 陈 昊)巴拿马20日举行“全国哀悼日”活动,悼念34年前美国入侵巴拿马时遇难的同胞。

20日清晨,大批市民来到位于首都巴拿马城的“和平花园”公墓参加政府举办的纪念活动,这里陈列着美军入侵遇难者的墓碑,遇难者有刚满10岁的儿童,有年近古稀的老人,他们的生命都定格在1989年12月。

巴拿马外交部长特瓦奈伊在纪念活动上说,美国入侵给巴拿马社会留下了难以磨灭的伤痕,是巴拿马国家记忆的重要组成部分,年青一代应该牢记历史,团结一致将国家带向未来。

巴拿马“1989年12月20日委员会”主席罗兰多·穆尔加什在发言中强调,巴拿马人民要牢记这段苦难

的历史,记住在美国入侵中丧生的同胞,“不要让死者仅仅成为一个数字,成为所谓的‘附带损害’”。

为调查当年美军入侵所造成的死伤真相,巴拿马政府于2016年成立了“1989年12月20日委员会”。目前,委员会已整理出一份有400余名遇难者的名单,其中大多数是平民。穆尔加什敦促美国为自己的入侵行为和给巴拿马造成的伤害承担责任。

巴拿马总统劳伦蒂诺·科尔蒂索去年3月签署法令,将每年的12月20日定为“全国哀悼日”。法令规定,哀悼日当天全国降半旗,所有酒吧、超市、歌厅等严禁销售酒水。

1989年12月20日凌晨,美国出动精锐部队悍然入侵巴拿马。据联合国统计,美国发动的此次军事行动导致近500名巴拿马人死亡。